
Ή ξοδεύεις ή πληρώνεις

Ποινή φόρου 22% για όσους δεν μαζέψουν αποδείξεις

  

Συνεχίζεται το ράβε- ξήλωνε στο Φορολογικό και μάλιστα σε βάρος των μισθωτών και των
συνταξιούχων, καθώς πέρα από τις επιβαρύνσεις που κρύβει η νέα κλίμακα σε συνδυασμό
με τη κατάργηση των φοροαπαλλαγών, θα συνεχίσουν να έχουν το άγχος της
συγκέντρωσης αποδείξεων και μάλιστα με την απειλή ακόμα πιο βαριάς «καμπάνας»!

      

Όπως ανακοίνωσε ο Γιάννης Στουρνάρας, μιλώντας στην Επιτροπή της Βουλής, για την
έκπτωση των 2.100 ευρώ που αντικαθιστά το αφορολόγητο θα εξακολουθήσει να υπάρχει η
υποχρέωση συλλογής αποδείξεων στο 25% εισοδήματος.

  

Σύμφωνα με πληροφορίες η ποινή για το ποσό που δεν καλύπτεται με αποδείξεις θα πολύ
πιο βαριά, καθώς αντί του φόρου 10% που ίσχυε έως τώρα, θα ισχύει συντελεστής ποινής
22%, που είναι και ο πρώτος συντελεστής της νέας κλίμακας. Τι σημαίνει πρακτικά αυτό;
Ότι για κάθε 100 ευρώ διαφοράς, ο επιπλέον φόρος δεν θα είναι 10 ευρώ αλλά 22 ευρώ, σε
μια περίοδο όπου οι καταναλωτικές δαπάνες των χαμηλόμισθων και των
χαμηλοσυνταξιούχων έχουν πέσει στο ναδίρ.

  

Αυτό που μένει να διευκρινιστεί είναι εάν θα ισχύει συντελεστής 25% και για εισοδήματα
από 22.000 έως 41.000 ευρώ όπου η έκπτωση είναι μικρότερη, ενώ όσον αφορά στον εάν θα
υποχρεούνται σε συλλογή αποδείξεων και όσοι έχουν εισόδημα άνω 42.000 ευρώ (που δεν
δικαιούνται της έκπτωσης φόρου), παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών διευκρίνιζαν
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ότι και αυτοί θα υποχρεωθούν σχετικά, με τη ποινή του 22% να υπολογίζεται στον τελικό
φόρο.

  

Αρχική σκέψη του υπουργείου είναι να εξαιρεθούν από το μέτρο οι ελεύθεροι
επαγγελματίες και επιτηδευματίες, οι οποίοι ούτως ή άλλως δεν δικαιούνται της έκπτωσης
των 2.100 ευρώ, ωστόσο δεν αποκλείεται για λόγους ισονομίας να υποχρεωθούν και αυτοί
στη προσκόμιση ενός ελάχιστου ποσού αποδείξεων.

  

Η απόφαση αυτή για διατήρηση του μέτρου των αποδείξεων σε συνάρτηση με το νέο
αφορολόγητο, ελήφθη μάλλον υποχρεωτικά, καθώς το σχέδιο για επιστροφές ΦΠΑ με τη
χρήση πλαστικού χρήματος ή και για κληρώσεις με χρηματικό έπαθλο, κρίθηκε ως
παρακινδυνευμένο με δεδομένες τις "τρύπες" στον ελεγκτικό μηχανισμό.
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